

# 10岁孩子掉入引渭渠 热心村民合力营救

本报讯"多亏大伙全力相救,才让 娃脱离了危险,感谢大家……"1月2 日,扶风县绛帐镇西渠村的曹宁娟特意 前去感谢同村的柳周宽等人。原来,她 的10岁的儿子1月1日不慎掉入引渭 渠,是一伙好心村民合力营救上来的。

据西渠村党支部书记王亚军介绍, 1月1日16时30分左右,曹宁娟的儿 子和几个小孩正在引渭渠边玩耍,突 然,曹宁娟的儿子掉进了渠水里。"有人 掉到渠里了,快来救人啊!"听到孩子们 的呼救声,附近的一些村民立即赶到引

渭渠边,只见一个身穿深蓝色羽绒服的 男孩正在渠水里挣扎,情况十分危急。 见此状况,几位村民迅速去附近寻找树 干、麻绳等工具,岸上的村民一边大声对 男孩进行安抚,一边让男孩自己往渠边 游。由于渠水湍急,男孩挣扎到渠边就耗 尽了气力。关键时刻,一位村民将一根粗

大的树干伸给男孩,男孩抓 紧树干,但是力气太小,爬不 上来。此时,又有几位村民找 来了麻绳,两个村民在岸上

宽则抓紧麻绳,顺着渠边滑下去,待到能 够着男孩时,他伸手使劲将男孩的手抓 住,大家齐心协力,终将男孩救上了岸。

男孩上岸后,冻得全身发抖,柳周 宽就将男孩外套脱掉,并脱下自己的外 套裹住男孩让其取暖。随后,大伙快速 将孩子送回家中。 本报记者 邓亚金



(图片均为视频截图)









图说:①村民将树干伸给小孩。②小孩抓紧树干往 上爬。③村民柳周宽抓住麻绳,沿渠边滑下,抓住了孩 子。④村民将孩子往岸上拉。⑤落水小孩被救上岸。

00-20:00

(网友供图)

# 联防联控在行动

### 从悉小手 与不可心

我市驰援西安抗"疫"一线医务人员干小妹:

本报记者 孙海涛

"按规定,每次为一名居 民采集样本,就必须用消毒凝 胶进行手部消毒,然而时值冬 季严寒,西安市室外气温连续 保持在零度以下。"王小姝告 诉记者,这意味着她每天要用 冰冷的消毒凝胶,数千次地涂 抹双手。

开始几日,王小姝只是觉 得双手冰凉,没太在意,不想没 多久,左手食指红肿起来,而且 钻心地疼,她只有口服止痛药 才能坚持工作。有时候,双手实 在冻得受不了了,她也想过"偷

"一下,少涂抹一次消毒凝 胶,让冻得失去知觉的手缓一 缓。然而一看到排着长队等待 核酸检测的居民,她咬着牙还 是坚持做好每一个检测步骤, 一遍又一遍地坚持用双手涂抹 消毒凝胶。

"疼也得坚持工作,这是天 职,我就当已练就了一双'寒冰 掌'。"王小姝说,这两天,她从 同事手中借来膏药裹住手指继 续工作。

"病毒不灭,我们不退。"王 小姝说。

## 凤县积极践行新发展理念-建绿色矿山 优人居环境

中央第三生态环境保护督察组督 察进驻时间为1个月。进驻期间(2021 年12月4日-2022年1月4日)设立

专门值班电话:029-81026166,专门邮

政信箱:陕西省西安市A127号邮政信

箱。督察组受理举报电话时间为每大8:

本报讯 近年来,凤县积极践行"绿水 青山就是金山银山"的发展理念,着力把生 态优势转化为经济优势,实现了生态治理 和产业振兴协同发展的良性互动。

凤县是我市的林业大县、生态名县,也 是矿业大县。在探索县域经济高质量发展 路径中,县委、县政府突出规划引领,始终 将生态文明建设和"两山"基地建设放在首 要位置。围绕传统产业转型升级和新兴产 业培育壮大,凤县着力推进绿色矿山建设, 通过加快矿山技改,支持矿山企业运用新 工艺,推动传统产业绿色发展。同时,积极 构建新型材料、装备制造、循环经济、植物 提取等产业新格局,实现了新旧动能转换。 铅硐山铅锌矿、二里河铅锌矿等4户企业先 后被命名为国家绿色矿山试点单位,代表 世界一流铜箔生产技术的汉和新材料8微 米铜箔生产项目落户凤县,实现了凤县高 新技术企业"零"的突破。

突出产城融合,凤县不断做优人居环 境,发挥生态优势,将美丽乡村建设与人居 环境整治、产业发展相结合,全力打造景美 业兴、文明和谐的新农村,成功跻身"全国美 丽乡村建设先进县"行列;在污染防治四大 保卫战中,探索形成了"横向到边、纵向到 底、无缝对接"的生态环保新模式。2021年 10月,凤县被生态环境部授予第五批"绿水 青山就是金山银山"实践创新基地称号,成 为我市唯一获此殊荣的县区。

本报记者 杨曙斌

#### 渭滨区退伍军人朱小阳:

王小姝是市中医医院的一 名女医生,今年35岁。驰援西

为什么手指会"不给力"

安疫区已经十几天了,她不怕

每天高负荷、高风险的工作,但

呢? 原来,王小姝的主要工作

是与同事们组成核酸检测小

组,每天在西安市莲湖区各个

居民区中从事一线核酸检测

采样工作,日均采集样本达到

4000余人次。正是在高强度的

工作当中,王小姝的左手食指

出了问题。

她最怕的是"手指不给力"。

## 免费接送医护人员

石宝军

"若有战、召必回"不只是一 句口号,更是一个承诺、一份责 任。近期,面对新冠肺炎疫情防控 严峻形势,渭滨区退伍军人朱小 阳主动用自己经营的中巴车,每 天全程免费接送医护人员奔赴各 个疫情防控点,用实际行动践行 着"退伍不褪色"的使命和初心。

今年42岁的朱小阳,是一 名退伍军人,目前经营着一辆旅 游中巴车。在2020年初新冠肺 炎疫情防控中,朱小阳多次为市 儿童福利院捐赠酒精、口罩,为 汉中南郑及我市陇县、千阳等地 区捐赠衣服、学习用品、消毒防 护物资等。近日,看到疫情防控 形势严峻,很多人都参与到疫情 防控中去,朱小阳又坐不住了。 于是,他主动在朋友圈、抖音发 布信息,说自己有车有人,如有 需要,他会挺身而出。当他得知 市第二中医医院车辆紧张后,便 每天用自己的中巴车,接送医护 人员赶赴各个地方开展疫苗接 种、核酸检测等疫情防控志愿服 务。其间,他还主动和医护人员 一起,做一些力所能及的事。

2021年12月18日晚,刚 刚回家的朱小阳得知市第二中 医医院的 16 名医护人员要去西 安支援疫情防控,他立刻放下碗 筷,开车到达医院,将16名医护 人员送到集结点。"那天晚上, 16 名医护人员整装待发,精神抖 擞,他们的担当精神,很让人感 动。"朱小阳说。



朱小阳(右一)接医务人员去防控点

"作为一名共产党员、一名 退伍军人,为大家做点力所能及 的事,没有什么,值守在一线的 同志才最辛苦。大家同心协力, 定会战胜疫情。"朱小阳说,近期

在市区各疫情防控点,许多医护 人员、公安干警、社区工作者、志 愿者都在无私奉献着,他觉得自 己有责任、有义务参与到疫情防 控工作中来。

中央生态环境保护督察